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Sull'ordine dei g iorno. 

P R E S I D E N T E . Come la C a m e r a ben ri-
corda, il lunedì è il g iorno assegnato allo 
svo lg imento delle interpel lanze. Osservo su-
bito che mentre queste a u m e n t a n o di nu-
mero, formando il solito v o l u m e , coloro che 
dovrebbero svolger le invece si eclissano (Si 
ride)-, t a n t o che io debbo comunicare alla 
Camera che sarebbero so l tanto due i depu-
ta t i disposti a svolgere, lunedì prossimo, le 
loro i n t e r p e l l a n z e : cioè l 'onorevole L a r i z z a 
al presidente del Consiglio ministro dell ' in-
terno e al ministro dei lavori pubbl ic i , e 
l 'onorevole A l f redo Baccel l i al ministro di 
agricolura, industr ia e c o m m e r c i o . 

C A R D A N I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha f a c o l t à . 
C A R D A N I . Poiché in molti giornali è 

s tato a n n u n z i a t o che si sarebbe fissato, 
nella seduta di oggi, il giorno per lo svol-
g imento delle interpel lanze sugli scioperi 
del l 'agro parmense, così mi ri volgo alla cor-
tesia del l 'onorevole presidente del Consiglio 
per sapere se egli sia disposto a fissare fin 
d'ora il giorno in cui queste interpel lanze 
potranno essere svolte . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Chiedo di parlare,. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
G I O L I T T I , 'presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. N o n ho bisogno di dire 
al l 'onorevole Cardani quale aspra l o t t a si» 
c o m b a t t a nella sua provincia ; credo che in 
questo m o m e n t o non sarebbe p r u d e n t e il 
discutere qui della c o n d o t t a del l 'una o del-
l 'a l t ra parte, perchè è molto difficile a t u t t i 
mantenere l a misura esat ta e rendere giu-
stizia a ciascuno nel m o m e n t o in cui la 
bat tagl ia cont inua; credo quindi che sia 
opportuno differire questa discussione di 
alcuni giorni, aff inchè si possa avere una si-
tuazione di cose che permetta una discus-
sione ca lma ed esauriente. 

D ' a l t r a parte vedo che una delle inter-
pellanze, anzi proprio quella presentata dal-
l 'onorevole C a r d a n i , si riferisce a p r o v v e -
dimenti che si dovrebbero prendere per 
assicurare la s t a b i l i t à del c o n t r a t t o di la-
voro agricolo; osservo che il fare u n a legi-
slazione su q u e s t a mater ia non è cosa che 
si possa i m p r o v v i s a r e in occasione di una 
discussione di questo genere, e s o p r a t u t t o 
non è il m o m e n t o della b a t t a g l i a il più op-
portuno per d e t e r m i n a r e le l inee generali 
che debbono servire a s a l v a g u a r d a r e gl ' in-
teressi leg i t t imi degli uni e degli altri . ( A p -
provazioni). 
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Per queste considerazioni prego l 'onore-
vole Cardani di non insistere a che questa 
discussione segua lunedì prossimo. 

C A R D A N I . Chiedo di parlare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C A R D A N I . A v r e i v ivamente" desiderato 

che questa discussione si facesse nel più 
breve t e m p o possibile, perchè sono persuaso 
che da una discussione ampia ed esauriente 
f a t t a nel P a r l a m e n t o si sarebbero p o t u t e 
molte cose mettere a posto, molt i errori 
correggere, assodare le responsabi l i tà di co-
loro che ne potessero avere. 

A d ogni modo comprendo t u t t a la re-
sponsabi l i tà del G o v e r n o in questo m o m e n t o 
così grave e difficile, responsabi l i tà che na-
t u r a l m e n t e d i v e n t a maggiore dopo le di-
chiarazioni f a t t e dal l 'onorevole presidente 
del Consiglio. 

Quindi, poiché c e r t a m e n t e nè io nè l 'ono-
revole Fael l i a v e v a m o presentate le nostre 
interpel lanze per mettere ostacoli al l 'opera 
del Governo, che è già per sè stessa t a n t o 
difficile in questo momento, non ho diff icoltà 
a consentire nella proposta f a t t a dal presi-
dente del Consiglio.. . 

P R E S I D E N T E . P e r il di f fer imento. . . 
C A R D A N I . . . . a u g u r a n d o m i però che, 

come ha detto il presidente del Consiglio, 
il. r invio sia di pochi giorni. 

B I S S O L A T I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Parli . 
B I S S O L A T I . Par lo , perchè anch ' io sono 

firmatario, con l 'onorevole Berenini , di una 
d o m a n d a d ' interpel lanza. 

C o m p r e n d o che il Governo ed altri pos-
sano non avere molta f r e t t a a discutere 
d e l l ' a r g o m e n t o ; t u t t a v i a vorrei sottol ineare 
le parole del l 'onorevole presidente del Con-
siglio, il quale ha d e t t o che l ' a r g o m e n t o è 
bene sia differito per alcuni giorni, nel senso 
che questi a lcuni giorni sieno pochi: perchè, 
se anche lo sciopero dovesse continuare per 
quegli alcuni giorni a cui ha v o l u t o allu-
dere il presidente del Consiglio, credo che 
il P a r l a m e n t o d e b b a essere invest i to di que-
sta discussione; a l tr imenti , mentre t u t t a la 
N a z i o n e è in ansia per lo svolgersi di que-
sta lot ta , si p o t r e b b e credere che il P a r l a -
mento se ne volesse disinteressare od avesse 
p a u r a di toccare l ' a r g o m e n t o . 

Come il presidente del Consiglio ha tro-
v a t o o p p o r t u n o di dire, alcuni giorni fa , il 
suo pensiero al P a e s e per le s t a m p e , così io 
credo utile che egli dica il pensiero suo qui 
d o v e egli può avere contradi t tor i e, in ogni 
modo, d o v e può sorgere intorno alle sue di-
chiarazioni una disputa . 
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